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男 55.5%

4630 人
女 44.5%

3713人

青少年與性研究 Youth Sexuality Study

 家計會自1981年開始，每五年進行一次全港性大型調查

 2021年的調查，在2021年5月至7月期間進行，為是項研究的第九次

 以問卷方式調查本港青少年性方面的知識、態度和行為上的轉變和趨

勢，調查涵蓋性知識、性教育、性態度、戀愛與約會經驗、性交經驗、

婚姻與生育、懷孕、避孕及終止懷孕

中一至中六
（8343人）
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調查方法

調查對象為中一至中六學生

在香港、九龍、新界東和新界西各區隨機抽取學校

以學校作為抽樣單位

由老師／家計會職員在校內進行問卷調查
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問卷內容

基本資料

家庭

生理發展

性知識和態度

性有關的行為
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使用社交媒體及性行為的經驗

約會和戀愛經驗

生理及心理狀況

新冠病毒的影響

2021｢青少年與性｣研究之結果尚未完全正式公佈，相關數字及百分比可能有輕微出入。
除了校內研究外（F.1-F.6），還有另一部分訪問校外青少年（18-27歲），題目略有不
同，大家可留意往後出版之正式研究報告。



性知識
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12題有關成孕、性病及愛滋病感染的性知識題目



性知識平均分
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百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中二：女(1547) ，男(1881)
中三至中六：女(2166) ，男(2749)

F.3 - F.6
女 (8.4分)   
男 (7.7分)
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平均分

F.1 - F.2
女 (5.6分) 
男 (4.7分)

F.3-F.6 平均只答對8題，與2016年相若
F.1-F.2平均分維持於2016年的5-6分的較低水平



成孕知識 — 答對百份比

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中二：女(1547) ，男(1881)
中三至中六：女(2166) ，男(2749)
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（不正確）

23 23 27

34

44

35 3028 31
33

38

51

38
42

16 16
16

19 19 24

0

50

100

1991 1996 2001 2006 2011 2016 2021

%

9
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成孕知識 — 答對百份比

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中二：女(1547) ，男(1881)
中三至中六：女(2166) ，男(2749)
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性病只會影響性器官
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性教育
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認為途徑可靠

家人

朋友、同學

學校老師、社工

電視、電台

網頁

社交媒體

報章、雜誌

社會服務機構

認為途徑可靠

59

性知識來源

接收性知識的途徑

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)
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最希望學習的性教育題目
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青春期

拍拖與戀愛

安全性行為

懷孕與生育

避孕方法

性傾向

大眾傳媒中的色情內容

預防及處理性騷擾

預防及處理性暴力

網上交友、性交易的風險

性健康、愛滋病、性病

%%

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)
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女同學 男同學

較受歡迎的性教育題目:
「拍拖與戀愛」
「青春期」
「安全性行為」

「預防及處理性騷擾」
「性傾向」



戀愛與約會經驗
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約會經驗

有約會經驗

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中二：女(1547) ，男(1881)
中三至中六：女(2166) ，男(2749)
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約會經驗

第一次約會平均年齡

百份比：以有約會經驗受訪者為基數
中一至中二：女(289) ，男(287)
中三至中六：女(798) ，男(912)
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與性相關的經驗
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與性相關的經驗

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中二：女(1547) ，男(1881)
中三至中六：女(2166) ，男(2749)
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性交經驗



與性相關的經驗
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第一次性交平均年齡



社交網絡媒體經驗
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社交網絡媒體經驗 – 接觸性相關的內容

和他人談論性問題 接觸性教育或性知識內容

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)

9.8%

27.6%

24.4%

37.8%

0.4%
5.3%

25.7%

28.8%

39.9%

0.3%

5.7%

19.9%
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52.2%
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58.2%

0.2%
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5.7%

24.3%

28.2%

41.4%

0.3%
經常

間中

很少

沒有

沒有回應

12.1%

28.2%

23.8%

35.6%

0.3%

經常

間中

很少

沒有

沒有回應

接觸到與色情有關的內容
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沒有回應

社交網絡媒體經驗 - 認識朋友/約會/性行為

認識新朋友 與網上或社交媒體認識的朋友約會

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)
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與網上或社交媒體認識的朋友發生性行為
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0.4% 0.9%
1.4%

97.1%

0.2%
經常

間中

很少

沒有

沒有回應

社交網絡媒體經驗 - 裸聊

進行裸聊 被要求裸聊

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)
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社交網絡媒體經驗 -電子遊戲/影像性暴力
在電子遊戲中接觸到與色情有關的內容

受到影像性暴力

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)

經常 間中 沒有 沒有回應很少
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0.2%

經常
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很少
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沒有回應

0.4% 1.1%

3.1%

95.2%
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沒有回應

6.5%

13.3%
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60.8%
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經常
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很少
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沒有回應
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0.2%
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沒有回應

經常 間中 沒有 沒有回應很少

女 :
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社交網絡媒體經驗 - 接收色情資訊

有否收到色情文字訊息（如描述性交的短訊）、圖片（如裸照或半裸照）或影片訊息？

百份比：以有收到色情訊息的男受訪者為基數
中一至中六：男 (1108)

沒有收到
75.0%

有收到
23.9%

沒有回應
1.1%

沒有收到
82.2%

有收到
17.3%

沒有回應
0.5%

4.5 6.1

19.8

40.4

29.2

每天或

差不多每天

每周

一至兩次

每月

一至兩次

少於

每月一次

不知道

有多頻密

百份比：以女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)

百份比：以有收到色情訊息的女受訪者為基數
中一至中六：女 (641)

11 11.7
17.8

28.9 30.6

每天或

差不多每天
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一至兩次

每月

一至兩次
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每月一次

不知道

有多頻密

%

%
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百份比：以男受訪者為基數
中一至中六：男 (4630)



社交網絡媒體經驗 -發送色情資訊

有否發送色情文字訊息（如描述性交的短訊）、圖片（如裸照或半裸照）或影片訊息？

百份比：以有發送色情訊息的男受訪者為基數
中一至中六：男 (522)

沒有發送
88.3%

有發送
11.3%

沒有回應
0.4%

沒有發送
94.9%

有發送
5.0%沒有回應

0.1%

百份比：以男受訪者為基數
中一至中六：男 (4630)

9.5
12.7

15.3

38.1

24.3

每天或

差不多每天

每周

一至兩次

每月

一至兩次

少於

每月一次

不知道

有多頻密

百份比：以女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)

百份比：以有發送色情訊息的女受訪者為基數
中一至中六：女 (189)

14 15.5 14.8

28.2 27.6

每天或

差不多每天

每周

一至兩次

每月

一至兩次

少於

每月一次

不知道

有多頻密

%

%
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社交網絡媒體經驗 -網絡欺凌

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)

12 10

12 11

0

25

2016 2021

受到網絡欺凌

70.3

19.6

4.9 2.9 1.7

完全

與性無關

少部份

與性有關

一半

與性有關

大部份

與性有關

全部

與性有關

百份比：以有受到網絡欺凌的女受訪者為基數
中一至中六：女 (408)

11%

10% 60.9

23.2

7.5
2.8 3.9

完全

與性無關

少部份

與性有關

一半

與性有關

大部份

與性有關

全部

與性有關

百份比：以有受到網絡欺凌的男受訪者為基數
中一至中六：男 (465)

%
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社交網絡媒體經驗 - 裸聊/網絡欺凌

曾經進行裸聊

2

7

1

3
0

50

2016 2021

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)

受到網絡欺凌
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12 11

0

50

2016 2021

% %
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對社交網絡媒體與性的態度
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66.1%

6.5%

27.2%

0.2%

不接納

接納

無意見

沒有回應

你接納別人有以下的行為嗎?

觀看色情網站或玩色情網絡遊戲 於互聯網上傳閱或分享不雅照片

百份比：以男、女受訪者為基數
中一至中六：女 (3713)     ，男 (4630)

35.1%

31.4%

33.1%

0.4%

不接納

接納

無意見

沒有回應

57.5%

12.3%

30.0%

0.2%

不接納

接納

沒意見

沒有回應

裸聊

14.6%

54.8%

30.2%

0.4%

不接納

接納

無意見

沒有回應

21.4%

41.6%

36.9%

0.1%

不接納

接納

無意見

沒有回應

50.2%

15.8%

33.6%

0.4%

不接納

接納

無意見

沒有回應
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2019冠狀病毒疫情的影響
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2019冠狀病毒疫情的影響?

32
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少很多

少一點

沒有改變

多一點

多很多

不適用

沒有回應

使用電子產品的時間（智能手機，遊戲機，平板電腦）

女同學

男同學

百份比：以男/女受訪者為基數
中一至中六：男 (4630); 女(3713)



研究結果及預防網上兒童性侵犯相關建議

• 中學生的性知識未如理想，應在學校及家庭中加強推行全面性教育，
包括媒體與資訊素養教育，並從較低年級開始推行。

• 除了知識的教授，更應注重培養正面的態度、價值觀，與及生活技能
(批判思考、抉擇能力和自我管理等)，使青少年有足夠能力為自己作
出知情和負責任的選擇。

• 全面性教育應涵蓋多元化的課題，與時並進，包括網絡色情、性暴力
等。

• 過去幾年，在「2019冠狀病毒病」疫情及社交距離措施下，兒童及青
少年在網上接觸色情內容、接收或傳送色情文字及影像訊息、裸聊及
遇到影像性暴力增多。

• 教育及社會工作者、家長、甚至執法人員，如何趕上科技的進步?

• 數位科技公司努力開發應用系統及虛擬平台之餘，如何以科技去保護
兒童及青少年以避免網絡上的危機?
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